

市第十三届人民代表大会第四次会议筹备工作就绪 市十三届人大常委会第十七次会议召开

■记者 曾金妍

本报讯 2月3日上午,茂名市第十三届人大常委会召开第十七次会议。市人大常委会党组书记、副主任黄玉华,副主任黄宝强、黄奕奕、陈凡晓、杨雄、吴海强,秘书长梁田欢及

委员共35人出席会议。市人民政府二级巡视员高鹏,市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院,驻机关纪检监察组组长列席会议。会议听取和审议了关于茂名市第十三届人民代表大会代表变动情况和代表资格审查的

报告。截至目前,茂名市第十三届人民代表大会实有代表459名。会议审议了茂名市第十三届人民代表大会第四次会议主席团和秘书长名单(草案)。会议听取和审议了关于茂名市第十三届人民代表大会第四次会议筹备工作情况的报

告。会议指出,市第十三届人民代表大会第四次会议将于2月8日—9日举行,这是在全

面贯彻落实党的二十大精神、推动我市经济社会高质量发展的关键节点召开的一次重要会议,是全市人民政治生活中的一件大事。会议强调,大会筹备组和各有关部门要提

持续做大做强
五棵树一桌菜



潮玩元宵喜乐会 共聚佳节贺团圆

今明两天邀您共享年例嘉年华暨高凉预制菜盛宴



资料图



■茂名日报社全媒体记者 严志强

本报讯 小东江畔灯笼满长街,潮玩年例盛宴庆佳节。2023年茂名市暨高凉预制菜展销集市将于今日下午在江东路酒吧街揭幕,立春、元宵连续两天,诚邀市民、游客共聚300米潮玩长街,共襄一场不一样的“预制菜年例”,打卡各式“欢欢喜喜闹元宵”活动,畅享热腾城市“烟火气”,同度美好团圆佳节。记者获悉,本次活动由茂名

市商务局、茂名市农业农村局、茂名市发展集团有限公司主办,茂名日报社承办,特邀来自我市各区(县级市)近20家不同品类的预制菜企业参展,包括肉类、米面食品、水果制品、鱼肉制品、海鲜制品等,超百种优质特色产品同台展出。“作为本土企业,我们得知活动的举办消息后便第一时间报名参加,这是我们茂名市民欢聚一堂、共享美食的一件盛事。”茂名市万粤食品有限公司总经理邓正国表示,“我们会

把公司的营养健康米粉带给大家品尝,这是传统的米粉融合各种天然果蔬制作生产的食品,让大家不仅吃得放心,而且吃得营养、吃得健康。”记者走访江东路活动现场看到,酒吧街北段沿街已经挂起红灯笼,整齐划一的展位静候市民游客。据主办方介绍,今天下午3时开始,活动现场将推出预制菜及“五棵树一桌菜”相关农产品展销,推出“高凉菜大师”美食展示,市民群众可与亲友前

往现场试吃,吃遍一条街,过足嘴瘾。而今明两天晚上6时,主办方将推出丰盛的“预制菜年例宴”,与市民、游客在美丽小东江畔一起品尝“山海人味,不时不食”的高凉美食。锁住味蕾,留下欢乐。除了免费试吃、年例盛宴外,现场还有各种精彩节目表演,年例民俗展示、醒狮武术表演、竞猜灯谜赠礼物、网红乐队和歌手献唱助兴、创意集市惊喜连连等,打造一场参与感十足、欢乐度爆表,适合全

年龄段的潮玩喜乐会。主办方有关负责人告诉记者,今明两天下午4时还会进行“甜蜜过元宵”汤圆大派送活动,爱心商家为现场市民、游客免费派送汤圆,让大家共度团圆、甜蜜的元宵佳节。在江东路附近上班的市民周先生告诉记者,这两天路过酒吧街得知要举办这么好玩的活动后他充满期待:“三年没吃过年例了,这次活动由政府部门单位举办,肯定更好玩更有特色,我一定会带家人一起来。”

绿色手工庆新春 环保灯谜贺元宵

2023年茂名倡导文明健康绿色环保生活方式系列活动昨举办

■记者 潘宇丽

本报讯 为丰富居民的文体娱乐活动,在欢度元宵佳节的喜庆氛围中引导市民学习环保知识,用实际行动响应环保号召,践行绿色低碳生活理念,昨日上午,2023年茂名市倡导文明健康绿色环保生活方式系列活动之“绿色手工庆新春 环保灯谜贺元宵”环保知识宣传在新坡镇新坡村村委会举办。该活动由茂名市文明办、茂名市生态环境局主办,茂名市新坡镇新坡村村委会、茂名市环保志愿者协会、茂名市环境保护产业协会协办。猜环保灯谜、植物拓印、垃圾分类小游戏……趣味十足的活动吸引了众多亲子家庭热情参与,一起迎接既长知识又有趣的元宵佳节。

植物拓印,把大自然“袋”回家

“白色污染会严重破坏我们的海洋资源,让很多海里的生物因误食塑料而丧生。”活动开始,环保志愿者给亲子家庭

讲解白色污染的危害,不少小朋友纷纷举手想成为“环保超人”减少白色污染。“我们可以亲近大自然,珍爱每一棵树每一朵花……”讲解完减少白色污染的方式,在小朋友们好奇心满满时,环保志愿者随即开始“亲近自然,植物拓印”——DIY环保袋手工活动。

“春天的万紫千红,夏天的郁郁葱葱,秋天的金黄灿灿……每个季节都有自己独特的色彩,自然的每一种颜色,都值得被关注、守护。”环保志愿者向亲子家庭介绍植物拓印的意义,随后详细讲解制作流程和拓印创作的关键要点,大家都跃跃欲试,纷纷拿着工具反复比划。小朋友们挑出自己喜欢的花朵和叶子,在帆布袋上摆出不同的形状,用透明胶将植物黏贴牢固,保持图案的完整,家长们则在旁边耐心协助,拿起拓印锤,轻轻敲打固定好的植物,随着一阵咚咚咚的响声,树叶的汁液被敲打出来,帆布袋上叶子的脉络和纤维变得清晰可见,空气也弥漫着清新的大自然味道,一个个创意十足的印着自然色彩的

环保袋完成了。“这是我第一次制作植物拓印环保袋,原来废弃的树叶和花朵也能走出‘新风尚’,好看极了!”三年级的麦博文拿着刚制作好的环保袋十分高兴,表示在与花草的接触中,感受到了植物的美好,同时也增强了保护生态、热爱大自然的意识。

趣味“灯谜”,欢乐闹元宵

元宵佳节“猜灯谜”活动必不可少!当天,一张张灯谜题悬挂在一个个废旧红包做成的灯笼底部,营造出了浓浓的节日氛围,灯谜内容丰富多样,涵盖了垃圾分类、环保小知识、反诈宣传等内容,融知识性和趣味性于一体,引起了大家的浓厚兴趣。小朋友和家长们陆续汇集到灯谜下,时而凝神静思,时而会心微笑,大家争先恐后,你一言我一语,气氛热烈,很快,一条条谜语被“解开”,兑奖处排起了长长的队伍,答对灯谜的小朋友欢欢喜喜地领取了小礼物。活动结束后,家长们纷纷表示此次活动提高了孩子们的社会



小朋友在猜灯谜。茂名日报社全媒体记者 吴云杰 摄

实践能力、沟通能力,增强了绿色环保、爱护自然的意识。“把环保知识融入灯谜中,大家对绿色环保有了更深入的了解,争做环保小卫士,植物拓印更是新奇,孩子们非常喜欢。”家长李姐说,这种寓教于乐的方式,让孩子们更切实、深刻地了解绿色环保理念,培养了他们垃圾分类、低碳生活的环保意识。



扫一扫 更精彩

茂名市第十三届人民代表大会常务委员会公告

(第9号)

茂名市第十三届人大常委会第十七次会议根据代表资格审查委员会的报告,化州市第十六届人大常委会第十五次会议决定接受黄玉林因个人原因辞去茂名市第十三届人民代表大会代表职务的请求,根据代表法的有关规定,黄玉林的茂名市第十三届人民代表大会代表资格终止。

化州市选出的崔剑因工作变动已调离茂名市,根据代表法的有关规定,崔剑的茂名市第十三届人民代表大会代表资格自行终止。

截至目前,茂名市第十三届人民代表大会实有代表459名。

特此公告。

茂名市人民代表大会常务委员会

2023年2月3日

反诈宣传进社区 守护群众“钱袋子”

茂南区露天矿街道与辖区群众面对面进行反诈宣传活动

■记者 王霞 通讯员 吴海萍

本报讯 为了更好地普及防范电信网络诈骗犯罪常识,提高广大群众防骗意识,2月2日,茂南区露天矿街道党工委、办事处主办,茂名市公安局茂南分局及城北派出所等单位协办的反诈宣传活动在茂南区露天矿街道矿区党建文化主题公园举行,露天矿街道工作人员、民辅警与300多名社区群众面对面互动,向群众宣传反诈知识,增强群众反诈“免疫”能力。

“凡是自称公检法要求汇款的,都是诈骗!凡是叫你汇款到‘安全账户’的,都是诈骗!凡是通知中奖、领取奖品要先交钱的,都是诈骗……”活动现场,民警从身边的诈骗案例入手,向大家讲解常见及最新的诈骗手法,提醒大家一定要提高警惕,接到陌生电话要做到“不轻信、不透露、不转账”,收到内含网址链接的短信千万不要随意点击,更不要下载短信链接页面的任何程序,并呼吁大家树立好正确的价值观,不要有“贪图便宜”“一夜暴富”“天上掉馅饼”等心理。

除了现场讲解,工作人员还在活动现场设置了宣传展板和横幅,通过经典案例剖析和反诈标语进一步提高群众的识诈防诈意识。民辅警和工作人员还给大家派发反诈宣传资料,并现场帮助群众安装反诈APP,教他们在日常生活中如何提防受骗。

据了解,此次前来参加活动的主要是矿区社区、罗村社区、采矿社区、新发社区等四个社区的居民,大部分是中老年人。“这几个社区的居民以中老年人居多,老人反诈意识相对薄弱,因此更需要对他们进行反诈宣传。”工作人员表示。

露天矿街道党工委主要领导表示,营造“全民反诈”氛围需要“人人参与”,筑牢“全民反诈”防线需要“人人担当”,提高“全民反诈”意识需要“人人宣传”。当前电信诈骗工作形势非常严峻,接下来,露天矿街道将继续加大反诈宣传力度,坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发态势,最大限度保护人民群众财产安全。

公馆油库全力保障 春运油品市场供应



本报讯 春节期间务工人员返乡较前两年出现较大增长,车流量猛增,油品需求大幅增加。中国石化公馆油库启动“春运期间24小时保供模式”,积极与茂名石化炼油厂协调油品资源,落实快装快卸措施,合理优化现场作业,加快计量、化验进度,做到油罐车随到随发,全力保障春运油品市场供应。

通讯员 刘自理 摄影报道



官方微信



官方新浪微博

茂名网: www.mm111.net